

Слава победоносной Красной Армии!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год левни XIV

Городская ПРАВДА

Орган Городского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 9 (3027) | Среда 23 февраля 1944 г. | Цена 15 коп.

„Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идёт к окончательной победе над врагом“.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего И. СТАЛИНА).

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г.

№ 16

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26-ю годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведёт победоносное наступление, громя армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942-43 г., выиграла летнее сражение 1943 г. и развернула победоносное зимнее наступление 1943-44 года. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на Запад местами до 1700 километров, очистила от врага почти 3/4 захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всём протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчёты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контрнаступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правобережье Днепра, окружив и уничтожив в районе Курсунь-Швеченковский десять немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромила сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские войска завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на земли советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полесская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за три месяца зимней кампании очистили от захватчиков около 200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13.000 населённых пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи освобождены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишены этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем должно быть ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединившись к фашистскому блоку. Финляндия, перебегала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооружённых сил Советского Союза оказалась поставлена на край катастрофы. Если Советский Союз одна на одна не только выдержал натиск германской военной машины,

но и нанес немецко-фашистским войскам решающее поражение, то тем более будет безнадежным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «отральную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии истощены. Фашистские заправилы предпринимают отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затян timer войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, домальные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса ещё более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство даёт государству продовольствие для армии и городов, сырьё для про-



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

Портрет работы художника П. Васильева.

мышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобождённых районов с каждым днём расширяют помощь Красной Армии — своей свободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производительных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым сотрудничеством народов СССР в Отечественной войне и всей историей нашего государства, ещё более укрепит Красную Армию и вольёт в её ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной

войне за свободу и независимость нашего Отечества вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идёт к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он ещё не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обречённых. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было ещё в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствование

(Окончание см. на 2-ой стр.)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г. № 16 г. Москва

(О К О Н Ч А Н И Е)

зовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии—каждый день поднимать выше своё военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все её бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, приказываю:

1. Всеми рядовому и сержантскому составу—пехотинцам, мотострелкам, артиллеристам, лётчикам, танкистам, сапёрам, связистам, кавалеристам—продолжать неустанно совершенствовать своё боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск—совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднять на высшую ступень культуру работы шта-

бов и военных тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии—умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю её глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам—усилить помощь Красной Армии, высадить на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооружёнными силами советского государства, в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепрепетровске, Гомеле, Ростове салютуют доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия—вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.



МАТЬ ШЕСТИ ВОИНОВ

Поздно вечером, после трудового дня, склонившись над столом, Александра Александровна Лбова часто перечитывает старые фронтовые письма, много дней тому назад писанные где-то в блиндаже или землянке. Мысли её, окрылённые трепетом любви и тревоги летят туда, где далеко-далеко сражаются с врагами Родины её сыновья: Константин, Дмитрий, Иван, Пётр, Аркадий и любимая дочь Лиза.

Когда враг перешел границу, в воздухе запахло пороховым дымом, она поступила так, как подсказывала ей совесть—послала их в бой за честь, за счастье, за жизнь, дав сыновьям материнский наказ—беспощадно громить и уничтожать гитлеровских извергов.

Война разбросала их по разным фронтам борьбы с врагом. Но всюду—в грозном танке, в снайперской засаде, у пулемёта и у телефонного провода они

помнят наказ матери и знают, что она и люди небольшого городка—земляки ждут их подвигов.

Слово, данное матери, братья войны выполняют с честью. Фронтовая жизнь каждого из них наполнена интересными событиями, боевой счёт истреблённых фашистов растёт с каждым днём.

Начав войну младшим командиром, 25-летний комсомолец Аркадий Лбов вырос до лейтенанта. Он воспитал не один десяток снайперов, которые истребили свыше тысячи гитлеровцев. На морозе, на резком ледяном ветру он часами лежит в укрытии, выслеживая ненавистных фрицев. Лейтенант Лбов появляется всегда на самых опасных участках, показывая образцы мужества, отваги и воинского мастерства. Грудь молодого офицера украшает Орден Отечественной войны I степени.

Не отстает от брата и снай-

пер Иван Викторович Лбов, который прославился в части грозным истребителем немцев. Зоркими глазами охотника он выслеживает врага и никогда не даёт промаха. В письме к матери Иван недавно писал: «Неизвестно, как враг огромен. Она горит как пламя, и это пламя ничем не погасить, пока хоть один живой фашист остаётся на моей земле. Как на волков, как на лютых зверей я отправляюсь на охоту за немцами». Сейчас на боевом счету Ивана Викторовича Лбова числится около 500 фрицев.

Много славных подвигов совершили и другие сыновья Александры Александровны: Константин, Дмитрий и Пётр.

Немало пришлось испытать и Лизе. Уйдя в армию добровольно, сменив мирную профессию учительницы на походную сумку медицинской сестры, эта скромная девушка боялась не отстать от братьев, мечтала стать активным воином. И желание её сбылось. Елизавета отлично

окончила школу связистов, получила звание лейтенанта и сейчас в Действующей Армии.

Третий год мать, воспитавшая Родине шесть воинов, ждёт своих любимцев. Александра Александровна горда своими сыновьями, сильными и храбрыми людьми, помыслами, стремлениями и дела которых преисполнены внутренней чистотой, идеальностью и благородством.

Она верит: рано или поздно придёт день, когда славные воины выбросят всех немцев с русской земли, освободят от фашистской неволи все дорогие нам города и сёла, придёт победа желанная и большая, выстрадавшая, омытая слезами и кровью. Сыны её в серых походных шинелях вернутся домой, принесут с собой запах землянок и дымного ветра. И она, обнимая их, скажет улыбаясь:

—Ну вот и всё. Теперь дружно все за работу!

М. САДОМОВСКАЯ

НАРОД И АРМИЯ—ОДНА СЕМЬЯ!



НА СНИМКЕ: наш земляк гвардии майор Уставщиков А.

Алексей Уставщиков

Подвиг—это труд упорный, кропотливый, всепоглощающий. Когда я думаю о подвиге, об отваге и стойкости я вспоминаю лучшего друга молодого командира гвардии майора Алексея Уставщикова. На фронт он ушел с Ковровского мехлесопункта в самом начале войны...

Танки врага рвали нашу оборону, врзались в расположения наших частей, захолили в тыл. Полк попал в окружение. Командир был убит. Алексей Уставщиков смело принял командование на себя и умелыми действиями, ценою малой крови нанес удары противнику и вывел полк из окружения, сохранив весь личный состав.

Тридцать два месяца войны выработали в нем качества волевого, опытного бесстрашного в бою командира. И в обороне, и в наступательных боях он учился тактике, всему, что поднимало его на новую ступень искусства «воевать не числом, а умением». Горькие порою бывали дни, но в эти дни он делал дела, в которых требовались одновременно личное бесстрашие, быстрая сообразительность.

Это он вместе со своими бойцами во главе тринадцати трофейных танков ворвался в Н-ский населенный пункт и громил немцев их же оружием.

Грудь гвардии майора Уставщикова украшают сейчас орден Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени и медали «За отвагу» и «За оборону Сталинграда».

Будем в труде достойными нашего земляка—храброго воина!

С. РОЖКОВ.

ТРУДОВОЙ САЛЮТ

33 молодых рабочих судостроительного завода встав 16 февраля на стахановскую вахту им. 26-й годовщины Красной Армии, дали образцы исключительно высокой производительности труда. Бригада сборщиков Виктора Морозова и орденоносца т. Шевелева, комсомольцев Чиркова и Ермошина выполняют по две-три нормы.

Хороший подарок славному юбилею подготовила бригада комсомольцев такелажников в составе Быкова М., Козлова Н. и Голубничего. Стараясь не отстать в трудовой доблести от наступающих бойцов, они 18 февраля на одной важной операции выполнили сменное задание на 656 проц. Отличную выработку дал слесарь т. Ильин, выполнявший в смену по пять и более норм.

Высоких показателей добилась молодёжь и на судоремонте. Молодые рабочие плавсостава тт. Майоров, Евсеев, Шмельев, встав на вахту, выполняли дневные нормы на 140—175 проц.

Силами комсомольцев и молодёжи 21 февраля, на полтора месяца раньше графика, закончен ремонт парохода «Соревисванне».

Е. КУДРЯШОВА.

Секретарь комитета ВЛКСМ судостроительного завода.

Выполнили программу

Коллектив артели «Красный кустарь» успешно выполнил свои обязательства, взятые в честь XXVI годовщины Красной Армии. Февральская программа к 23 февраля выполнена на 101,5 проц., по выпуску предметов ширпотреба на 190 проц. Бригада тт. Хазалина Т. К., Плугина Н. В., Морозова Н. М., Волкова Ф. С., Горохова С. Е. выполнили февральское задание от 200 до 350 проц. Мастер закрытого цеха т. Корёгин Л. Г. в феврале сэкономил три тонны сырья.

Достоинно встречая 26-ю годовщину Красной Армии на 23 февраля выполняли февральский план: маслозавод, артели—«20 лет Октября», «Инвалид водник», «Торф», промколхоз «Стахановец».

В перевочном цехе артели «Первое мая» производственные бригады состояли из 6 чел. Работницы тт. Кочнева П. А., Золина В. Я., Фуфукина А. Г., Тархановская С. В. обязались выполнять программу четырьмя человеками, вместо шести. Это обязательство успешно выполняется. Сейчас бригады план, рассчитанный на шесть человек, выполняют четырьмя работницами на 150—175 процентов.

Готовы к весеннему севу

В ознаменование 26-й годовщины Красной Армии колхозы им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета, им. Чапаева, «Первомайск» полностью завершили подготовку к весеннему севу.

НА «ЛИТЕРАТУРНОЙ ПЯТНИЦЕ» В РЕДАКЦИИ

18 февраля на «Литературной пятнице» в редакции «Городецкой правды» с докладом по повести Бориса Горбатова «Непокоренные» выступила т. Мерлухина М. А. Артистка т. Прыгунова прочитала VIII и IX главы этой повести. В обсуждении повести «Непокоренные» приняли участие тт. Сергеев (механический завод) Стогова (райбиблиотека), т. Прыгунова и другие.

Тов. Безвестный на балне исполнил новый Гимн Советского Союза, т. Надежинский (соло на балалайке) исполнил популярный русский народный песен, т. Бочарова исполнила песню Зои из кинофильма «Актриса».

На «пятнице» присутствовали инженеры, преподаватели школ, партийные работники, учащиеся, рабочие «Городецкой правды».

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.